

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
26 October 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 15 октября 2020 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Обращаюсь к Вам с письмом, с тем чтобы обратить Ваше внимание на критическую ситуацию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, сложившуюся в результате продолжающейся и усиливающейся незаконной политики и практики Израиля, оккупирующей державы, направленных против палестинского народа.

В большинстве писем, распространенных в последнее время Советом Безопасности, упоминаются последствия пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и подчеркиваются ее тяжкие и многоаспектные последствия. Развитие ситуации позволило извлечь ряд важных уроков, которые подчеркивают принцип коллективизма и общей гуманности.

Однако в Палестине, к сожалению, дело обстоит иначе, поскольку Израиль, оккупирующая держава, продолжает использовать эту пандемию, агрессивно продвигая свои планы поселенческой колонизации и аннексии для закрепления результатов 53-летней военной оккупации палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. В то время как международное сообщество сосредоточивает свои коллективные усилия на смягчении ужасных последствий этой пандемии для людей, обществ и экономики во всем мире, Израиль пользуется ею как удобным предлогом для дальнейшего попрания закона и нанесения дополнительного ущерба палестинскому гражданскому населению, находящемуся под его незаконной оккупацией. Израиль заявляет о стремлении к миру и стабильности, однако такие опасные и незаконные действия свидетельствуют об обратном, четко указывая на его истинное стремление захватить побольше палестинской земли.



Только на этой неделе, 14 и 15 октября, израильское правительство одобрило строительство еще 5000 единиц жилья для поселенцев на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, главным образом в районах, находящихся в глубине территории Западного берега. Игнорировать такое лицемерие нельзя, поскольку Израиль упорно продолжает свои нарушения и еще больше подрывает урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, что ведет к формированию основанной на апартеиде реальности, допускающей существование только одного государства, и при этом пытается представить дело так, будто он выступает в регионе партнером, искренне стремящимся к достижению мира и стабильности, в попытке укрепить свой авторитет в международном сообществе, используя фальшивые полномочия.

Международное сообщество должно вновь недвусмысленно потребовать, чтобы Израиль немедленно прекратил всю свою незаконную поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Поселенческая деятельность представляет собой вопиющее нарушение международного права, равносильное серьезным нарушениям, т.е. военным преступлениям. Необходимо потребовать, чтобы Израиль выполнил свои правовые обязательства, в том числе по четвертой Женевской конвенции, как это подтверждено в резолюции [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, поскольку в противном случае ему придется столкнуться с последствиями своего незаконного поведения.

«Приостановление» Израилем планов аннексии, очевидно, не означает, что он намерен соблюдать нормы международного права, поскольку он продолжает принимать все меры, направленные на колонизацию и аннексию нашей земли. Аннексия не прекратилась, о ее ежедневном продолжении свидетельствует строительство все новых домов для поселенцев, снос домов и насильственное выселение семей палестинцев.

В то время как многие члены международного сообщества прямо призывают Израиль навсегда отказаться от своих планов аннексии, оккупирующая держава продолжает игнорировать эти призывы, активно реализуя свои незаконные планы и с каждым днем поглощая все больше палестинской земли. Отсутствие ответственности, несомненно, является фактором, который благоприятствует и способствует таким серьезным нарушениям, разрушающим урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств и представляющим собой главное препятствие на пути к миру.

Для палестинцев, живущих в условиях израильской оккупации, снос домов и насильственное выселение остаются повседневной реальностью. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, с начала 2020 года на оккупированной палестинской территории Израиль снес более 500 палестинских зданий, при этом только в Восточном Иерусалиме было снесено в общей сложности 134 здания. Презрев нормы международного права и неотложный характер проблем, вызванных пандемией, Израиль все активнее проводит свою бесчеловечную практику сноса домов и насильственного выселения, в результате которой сотни палестинцев остались без крова.

Свою незаконную политику Израиль проводит под предлогом борьбы со «строительством без разрешения». Вместе с тем, как неоднократно сообщал Совет Безопасности, в нарушение всех правовых обязательств оккупирующей державы Израиль делает так, чтобы палестинцы практически не могли получить такие разрешения, поскольку он ставит перед собой цель преднамеренно ограничить развитие и провести экспроприацию семей палестинцев, создав обстановку принуждения, которая вынудит их покинуть свои земли. Кроме того, как

подчеркнул Специальный координатор Организации Объединенных Наций Николай Младенов в ходе своего последнего брифинга в Совете Безопасности по вопросу о Палестине, чтобы избежать взимаемой израильским правительством крупной платы за снос, многие палестинцы фактически вынуждены сами сносить свои дома.

Дело в том, что израильские поселенцы пользуются полной поддержкой израильского правительства в деле незаконного расширения и строительства поселений и аванпостов на оккупированной территории, способствующих незаконному перемещению этих поселенцев на нашу землю, тогда как палестинские гражданские лица не могут построить на своей собственной земле ни одного помещения или здания без разрешения израильских властей, получить которое практически невозможно. Кроме того, израильские оккупационные силы не только принимают участие в нападениях на палестинских гражданских лиц, выражающихся в сносе домов, насильственном выселении, военных рейдах и других преступных деяниях, но и защищают вооруженных и фанатичных поселенцев, которые совершают нападения на палестинцев на всей оккупированной палестинской территории. В последнее время наблюдается эскалация насилия со стороны израильских поселенцев, действующих при поддержке и пособничестве оккупационных сил, включая уничтожение имущества палестинцев, вандализм, выкорчевывание деревьев и прямые нападения на гражданское население.

В октябре в Палестине начинается сезон сбора урожая оливок, и в связи с этим наш народ сталкивается с постоянной угрозой насилия со стороны поселенцев. На прошлой неделе на всей территории Западного берега израильские поселенцы много раз совершали нападения на палестинцев и похищали собранный урожай оливок. В деревне Эль-Джабаа поселенцы напали на палестинских фермеров и в ходе двух нападений уничтожили 300 деревьев. Согласно отчету Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию за 2019 год, с 2000 года в результате израильской оккупации было уничтожено более 1 миллиона плодовых деревьев. Нет необходимости говорить о том, что большинство жалоб на такие нападения редко расследуются Израилем.

Наряду с резким ростом насилия со стороны поселенцев доступ палестинцев к сельскохозяйственным угодьям по-прежнему ограничивается жесткими ограничениями свободы передвижения со стороны израильских военных, в частности в связи со строительством стены, наличием военных контрольно-пропускных пунктов и произвольным устройством блокпостов на дорогах. Оккупационные силы регулярно блокируют сельскохозяйственные дороги, чтобы помешать передвижению фермеров во время сбора урожая оливок, что для тысяч семей затрудняет получение средств к существованию. Кроме того, насилие со стороны поселенцев и военные ограничения в равной степени подрывают ту центральную роль, которую выращивание оливок играет в палестинской культуре, обществе и истории.

Проводимая Израилем бесчеловечная политика административного задержания также продолжает ставить под угрозу жизнь палестинцев, в том числе детей и женщин. Обычной практикой оккупирующей державы является заключение гражданских лиц в тюрьму без суда и следствия и без предъявления им обвинений, что причиняет палестинскому народу невыразимые страдания. Из почти 5000 палестинцев, находящихся в тюрьмах Израиля, в порядке административного задержания под стражей содержатся по меньшей мере 350 палестинцев. Правительства, правозащитные группы и другие международные организации призывают к освобождению палестинцев, содержащихся в израильских тюрьмах без предъявления обвинений, суда и вынесения приговора.

Одним из таких случаев, требующих немедленного внимания, является дело Махера аль-Ахраса, 49-летнего палестинца и отца шестерых детей, который после ареста и административного задержания израильскими оккупационными силами в июле находится на голодовке в течение более 80 дней. По данным израильской правозащитной группы «Бецелем», Махер аль-Ахрас, который протестует против незаконного тюремного заключения, находится «на грани смерти».

В качестве оккупирующей державы Израиль несет ответственность за жизнь и благополучие заключенных, содержащихся как в израильских тюрьмах на оккупированной палестинской территории, так и в Израиле, что является нарушением четвертой Женевской конвенции в связи с незаконным перемещением заключенных за пределы оккупированной территории. Учитывая последствия пандемии и рост показателей передачи инфекции в регионе, Израиль должен прислушаться к призыву международного сообщества и освободить уязвимых заключенных, особенно женщин, детей, пожилых людей и лиц с ранее существовавшими медицинскими заболеваниями, а также освободить лиц, содержащихся под стражей в порядке административного задержания, в том числе Махера аль-Ахраса, жизнь которого в настоящее время находится в опасности.

Что касается ситуации в секторе Газа, то мы вновь выражаем тревогу в связи с плачевной гуманитарной и социально-экономической обстановкой, сложившейся там в результате 13-летней израильской блокады, которая довела двухмиллионное население этого сектора до столь серьезных лишений, голода и страданий. Израиль регулярно вводит запрет на ввоз топлива, применяя карательные меры, которые ставят под угрозу получение средств к существованию для миллионов людей, находящихся в уязвимом положении. Как ранее заявляли многие государства, учреждения Организации Объединенных Наций и международные организации, в условиях связанной с COVID-19 угрозы перегруженная система здравоохранения Газы не может справиться с дополнительными перебоями или сокращениями поставок энергии. Так, согласно отчету Всемирной организации здравоохранения, число случаев COVID-19 в Газе возросло на 84 процента, что усугубляет тяготы и страхи палестинского народа, лишенного в результате оккупации доступа к международным средствам и возможностям для решения проблем и преодоления последствий, связанных с этой пандемией.

В этой связи мы должны вновь выразить свою признательность за помощь, которую страны всего мира оказывают палестинскому народу, несмотря на сложные обстоятельства, с которыми им приходится сталкиваться в условиях COVID-19. Речь, в частности, идет о жизненно важной помощи, которая поступает через Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, Управление по координации гуманитарных вопросов, Детский фонд Организации Объединенных Наций, Всемирную организацию здравоохранения, Всемирную продовольственную программу и другие учреждения Организации Объединенных Наций и гуманитарные организации на местах, а также о прямой помощи со стороны международного сообщества доноров.

С учетом полувековой оккупации и непрекращающихся нарушений со стороны Израиля палестинский народ с сожалением констатирует эскалацию преступлений и эксплуатацию пандемии оккупирующей державой. Это является прямым следствием отсутствия ответственности за оккупацию, которая за прошедшие 53 года привела к увеличению площади захваченных территорий. Учитывая полный отход Израиля от урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, его призывам к «миру» не следует доверять до тех пор, пока международное сообщество не убедится в том, что поведение

Израиля отвечает нормам международного права, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, и согласованным на международном уровне параметрам справедливого решения, которые неизменно составляют основу международного консенсуса. До этого момента международное сообщество, включая Совет Безопасности, должно принимать меры для привлечения оккупирующей державы к ответственности, а не поощрять ее опасное поведение своим молчанием и бездействием, игнорируя при этом боль и страдания, которые выпали на долю народа, живущего под ее военным правлением.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Министр
Постоянный наблюдатель
